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Ο Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος για τη σημασία της 
συμμετοχής στα μυστήρια της Εκκλησίας, στην 
προσευχή, στη νηστεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέσθηκε το εσπέρας της 
Τρίτης 16 Σεπτεμβρίου η ακολουθία του Εσπερινού στον Ιερό 
Ναό Αγίας Σοφίας στην Τοπική Κοινότητα Πλατάνου 
Φαρσάλων, επί τη ιερά μνήμη της αγίας και ενδόξου μάρτυρος 
Σοφίας και των τριών θυγατέρων αυτής, Πίστεως, Αγάπης και 
Ελπίδος.

Στην ιερά αυτή πανήγυρη χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων
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κ. Τιμόθεος, συμπροσευχόμενος με τους πιστούς της περιοχής, οι οποίοι 
προσήλθαν με ευλάβεια για να τιμήσουν την Αγία Μητέρα και τις τρεις Αγίες 
θυγατέρες της.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη ζωή και το μαρτύριο της Αγίας Σοφίας και των 
τριών θυγατέρων της, Αγάπης, Ελπίδας και Πίστης, παρουσιάζοντας τις ως 
ζωντανά πρότυπα πίστεως, αγάπης και θυσίας. Τόνισε ότι οι πιστοί 
συγκεντρώθηκαν στους ναούς για να τιμήσουν τις ομώνυμες των αρετών 
μάρτυρες του Κυρίου, οι οποίες, σε πολύ νεαρή ηλικία, οδήγησαν τη ζωή τους προς 
τον Χριστό. Η μητέρα τους, η Αγία Σοφία, υπήρξε όχι μόνο καλή μητέρα, αλλά και 
πνευματική καθοδηγήτρια, που προετοίμασε τα κορίτσια της να ομολογήσουν τον 
Χριστό και να μαρτυρήσουν για το Άγιο Όνομά Του. Με σοφία, σύνεση και 
πνευματική εμπειρία, τα καθοδήγησε σε μια ζωή αφιερωμένη στον Θεό, φέρνοντας 
ένα παράδειγμα υπέρμετρης αγάπης και πίστεως που συχνά ήταν δυσνόητο για τη 
λογική του κόσμου.

Ανέφερε ότι η αγάπη, η ελπίδα και η πίστη των κοριτσιών, σε ηλικίες δώδεκα, δέκα 
και εννέα ετών αντίστοιχα, τις οδήγησαν στο μαρτύριο, καθώς προτίμησαν να 
ακολουθήσουν τον δρόμο της ομολογίας του Χριστού, ακόμη και όταν αυτό 
σήμαινε θάνατο και βασανιστήρια. Η Σοφία, παρά τη νεαρή ηλικία της, επέδειξε 
αποφασιστικότητα και θάρρος, δείχνοντας ότι η πίστη δεν εξαρτάται από την 
ηλικία ή τη δύναμη, αλλά από τη ζωντανή παρουσία του Θεού στην καρδιά και την 
ψυχή των ανθρώπων.

Με πίστη που ξεπερνούσε κάθε λογική και φόβο, η Σοφία και τα κορίτσια της 
ξεκίνησαν για τη Ρώμη. Όχι για βιοτικά ή κοινωνικά οφέλη, αλλά λόγω του 
ιεραποστολικού τους φρονήματος. Μετέβησαν σε μια πόλη ειδωλολατρική, γεμάτη 
είδωλα και ακολασία, για να ομολογήσουν τον ζώντα και αληθινό Θεό και να 
καταγγείλουν στους ανθρώπους την παντοδυναμία Του, που θυσιάστηκε για τη 
σωτηρία του ανθρώπου. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε πόσο διαφορετικό ήταν το 
πνευματικό φρόνημα των Αγίων από το κοσμικό φρόνημα των ανθρώπων, 
επισημαίνοντας ότι εμείς συχνά παραμένουμε σε αμαρτωλές και απρεπείς σχέσεις, 
χωρίς μετάνοια ή αλλαγή καρδιάς, ενώ οι Άγιοι έθεταν την πίστη πάνω από κάθε 
προσωπικό συμφέρον ή φόβο.

Με αδιάσπαστη πίστη και θάρρος, τα κορίτσια και η μητέρα τους αντιμετώπισαν 
τα μαρτύρια που τους επιφύλαξε η μοίρα. Η Αγάπη, η Ελπίδα και η Πίστη 
υπερασπίστηκαν την πίστη τους ακόμη και μπροστά στον Αυτοκράτορα 
Αδριανό, ο οποίος προσπάθησε να τις μεταπείσει με υποσχέσεις πλούτου και 
άνεσης. Παρά τις δελεαστικές προτάσεις, οι μάρτυρες παρέμειναν σταθερές και 
τα βασανιστήρια, από ραβδισμούς και καψίματα μέχρι κοπή μαστών και κεφαλής, 



δεν κατόρθωσαν να σπάσουν την πίστη τους. Η Σοφία ακολούθησε τα κορίτσια της 
μέχρι το τέλος, τα έθαψε με ευγνωμοσύνη και χαρά, γιατί πλέον είχε πρεσβευτές 
στον ουρανό για κείνα.

Η ζώσα παρουσία των Αγίων φάνηκε μέσα από κάθε στιγμή της ζωής τους και 
συνεχίζει να καθοδηγεί τους πιστούς σήμερα. Οι Αγίες δεν είναι νεκρά 
πρόσωπα, αλλά αναστημένες προσωπικότητες που ενυπάρχουν μέσα στη 
Βασιλεία του Θεού και εμπνέουν τους ανθρώπους στην πνευματική ζωή. Η 
Αγάπη, η Ελπίδα, η Πίστη και η Σοφία προσέφεραν πρότυπα πίστεως, μαρτυρικού 
φρονήματος, ιεραποστολικού ζήλου και αγάπης προς τον Θεό και τους ανθρώπους. 
Μέσα από τη μνήμη τους, τους ναούς, τα εικονίσματα και τις εορτές τους, οι 
πιστοί ανανεώνονται πνευματικά και οδηγούνται σε ζωή σύνεσης, σοφίας και 
πλησμονής της παρουσίας του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στη σημασία της συμμετοχής στα 
μυστήρια της Εκκλησίας, στην προσευχή, στη νηστεία, στην εξομολόγηση 
και στη Θεία Κοινωνία, ως μέσα για να βιώνεται η παρουσία του Θεού και να 
μιμούμαστε την ομολογία πίστεως των Αγίων. Τόνισε ότι η ζωή των Αγίων 
Μαρτύρων αποτελεί μια άλλη διάσταση ζωής, την οποία εμείς δεν μπορούμε να 
κατανοήσουμε πλήρως, αλλά μέσα από τη μίμηση της πίστης και της αγάπης τους 
μπορούμε να πλησιάσουμε τον Θεό.

Η ομιλία έκλεισε με ευχές για χρόνια πολλά και ευλογημένα, σημειώνοντας ότι 
όσοι φέρουν τα ονόματα των Αγίων υπενθυμίζουν συνεχώς την πίστη, την αγάπη 
και την ελπίδα που χαρίζουν οι Άγιοι στη ζωή των ανθρώπων και καθοδηγούν το 
πνευματικό βίωμα της Εκκλησίας. Η Αγία Σοφία και τα παιδιά της παραμένουν 
φωτεινά παραδείγματα πίστεως, θυσίας και αγάπης, τα οποία ενέπνευσαν και 
συνεχίζουν να εμπνέουν τους πιστούς σε κάθε γενιά.
































